

花旗集團 - 社聯大學生社責實踐計劃

嘉許禮見證學生成果 培育社會未來棟樑



▲「花旗集團 - 社聯大學生社責實踐計劃」圓滿舉行，計劃助大學生加深認識社區問題。

由花旗集團贊助及主辦、香港社會服務聯會（社聯）合辦的「花旗集團 - 社聯大學生社責實踐計劃」，旨在培育大學生成為關心社會的未來棟樑。今年已踏入第13年，今屆共有69名來自不同院校的大學生參加，他們到39間社會服務機構進行為期兩個月的實習。計劃日前圓滿結束，為表揚一群在實習期間表現優秀的學生，大會舉行嘉許禮，鼓勵他們繼續實踐企業社會責任，並藉此宣揚關懷社會的理念，讓更多同輩加入行列。

「花旗集團 - 社聯大學生社責實踐計劃」今年6月正式展開，旨在透過為本港大學生提供實習機會，鼓勵他們在社會服務機構發揮所長，加強他們的企業社會責任意識，培養他們關心社會的精神。計劃自2010年推行至今，在11間大專院校的推動下，已惠及逾900名學生，並得到超過400間非牟利機構和社企支持。

今屆新增3學科學生參與

今屆計劃更進一步擴展，除了繼續歡迎工商管理學系的學生參加，更新增三個學科，包括：新聞與傳播、藝術設計，以及社會影響評估學系，為更多就讀不同學科的大學生提供實習機會。今年報名反應熱烈，最終共69名來自不同院校的大學生獲選。



▲獲獎學生分享感想

39社福機構積極響應

至於參與的社會服務機構有39間，服務對象包括低收入人士、長者、小童、殘疾人士及少數族裔等不同群體，還有關注環境保育等機構。學生經甄選面試後，於今年7至8月進行至少160小時的實習，協助機構推展各項社區項目。之後，他們需製作實習報告短片，分享他們實習期間所學及反思。

的評語，選出表現優秀的學生，並在嘉許禮上分別向兩組實習生頒發「超凡卓越大獎」，以及向四組實習生頒發「卓越大獎」。

嘉許禮表揚傑出學生

勞工及福利局副局長何啟明擔任嘉許禮主禮嘉賓，花旗商業銀行香港區主管郭炬廷、社聯行政總裁蔡海偉，以及一眾參與計劃的社會服務機構代表亦有出席，一同見證學生的努力成果，大會亦播出學生於實習期間的點滴，得獎學生分享經驗和得著。學生當日亦向花旗商業銀行香港區主管郭炬廷，致送一幅噴畫，以感謝該集團對計劃的支持。



▲播放片段重溫實習過程

15小時工作坊 助學生反思不同社會議題

學生在實習前，必須參與一系列的企業社會責任（CSR）培訓工作坊（合共15小時），包括4個必修及約8個選修項目，工作坊內容包括在不同地方進行體驗式學習、認識社區少數族裔及弱勢社群需要等，探索和反思不同社會議題，為其後的實習工作做好準備。

工作坊包括賽馬會傷健教育營、長者歷者體驗、軟餐製作等，讓參加者了解傷健人士日常生活面對的困難和感受、認識長者的身心需要，建立同理心，同時透過製作懷舊點心軟餐，明白長者的營養需要，以

及如何讓吞嚥困難患者重拾飲食樂趣。

此外，工作坊設有少數族裔社區遊，讓學生親身走訪多元族裔聚居的社區，反思生活在國際大都會中的世界公民角色。同時透過遺書導讀，加深對生命和人生的啟悟，其他工作坊還有教授疫後溝通技巧、管理方法及應對職場挑戰的策略、智能手機和小相機影片拍攝及剪片技巧、企業社會責任設計思考、集體填詞和塗鴉藝術等，讓學生學懂以人為本的精神，發揮創意，回饋社會。

嘉許時刻



勞工及福利局：學生助機構找出痛點 創造商機

勞工及福利局副局長何啟明表示，商科學生參與非政府組織或社福機構工作，可為這些機構找出痛點，提出解決方案，如果這些方案能在商業市場上賺錢，更可造就商機。他指雖然今次實習計劃只有數星期，但他認為對學生也是一個寶貴嘗試和經歷，希望他們鼓勵更多學生參與。



▲勞工及福利局副局長何啟明表示，商科學生參與非政府組織或社福機構工作，可以從不同角度認識社會需求。

花旗集團：學生超額付出 盼投身社會後毋忘初心

花旗商業銀行香港區主管郭炬廷表示，今年是該計劃在疫後復常，首次以完整規模舉辦，他說：「起初我也擔心由虛擬轉為實體工作環境，會帶來挑戰，但這並無冷卻學生的熱誠，社福機構對今屆學生讚不絕口。雖然實習基本要求是160小時，但不少學生積極無償延長實習期，最高紀錄更超過200小時，對此感到十分欣慰。雖然實習期短暫，但我希望學生記住這次珍貴經歷，待日後投身社會，繼續關心社會上有需要的人士。」



▲花旗商業銀行香港區主管郭炬廷希望學生記住這次珍貴經歷，日後投身社會繼續關心社會上有需要人士。

他亦指，社福機構近年面對很多挑戰和困難，但仍為計劃提供實習機會，讓學生可以將他們的本科知識，應用在實質工作上，達致雙贏。他感謝社聯13年來提供了寶貴平台推動計劃，即使過去3年疫情，也沒有鬆懈，不斷加入新點子，令計劃愈做愈出色。

社聯：結合政商社福界力量 為港塑造關懷社會

社聯行政總裁蔡海偉感謝花旗集團一直以來的支持，他說：「許多商業機構熱心參與社會服務，但未必持續支持同一個項目，而花旗集團連續13年支持大學生社責實踐計劃，反映他們十分重視這個項目，讓年輕人有一個難得的實習和體驗機會。」

蔡海偉指，今屆約有70間機構申請提供實習，反映了他們也認同計劃的目標和理念，學生到機構體驗和學習，為機構帶來創新點子等，互惠互利。他希望學生有一個良好體會，亦希望他們鼓勵更多學弟、學妹參加，盼望該計劃結合不同力量，包括政、商、社福界，與學生一起成長，為本港塑造關懷社會。



▲社聯行政總裁蔡海偉希望活動成為參加學生良好體驗